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４．平日の放課後の過ごし方、放課後児童クラブの利用状況、利用希望について 

（１）平日の放課後の過ごし方、放課後児童クラブの利用状況 

問１５ あて名のお子さんは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ご

していますか。【○はあてはまるものすべて】また、希望する週あたり日数は何日で

すか。「放課後児童クラブ」の場合は、利用を希望する時間と土日の利用状況につい

てもお答えください。 

 

【平日の放課後の過ごし方】       【放課後児童クラブの希望終了時間】 

※放課後児童クラブを利用している人のみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日の放課後の過ごし方をみると、「自宅」が 83.1％で最も高く、次いで「習い事（ピアノ教

室、サッカークラブ、学習塾など）」（58.3％）、「祖父母宅や友人・知人宅」（23.0％）の順となっ

ている。 

放課後児童クラブの利用希望終了時間をみると、「18時台」が 45.7％で最も高く、次いで「17

時台」（39.4％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

83.1

23.0

58.3

0.2

11.5

6.5

0.2

17.3

0.8

0 20 40 60 80 100

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、

学習塾など）

児童館（チャイコム）

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

(寺子屋事業)

ファミリー・サポート

・センター

その他（公民館、

公園など）

無回答

(MA%)

(n=2,004)

0.5

8.6

39.4

45.7

4.1

0.0

1.8

0 20 40 60 80 100

16時以前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

(%)

(n=221)
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【放課後児童クラブの土日の利用状況】 

※平日に放課後児童クラブを利用している人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブの土日の利用状況をみると、「あり」が3.5％、「なし」が87.8％となっている。 

 

 

【放課後の過ごし方ごとの希望日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答

8.7%

なし

87.8%

あり

3.5%

(n=230)

 全体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

自宅 1,590 178 269 247 175 599 23 99      -

 100.0 11.2 16.9 15.5 11.0 37.7 1.4 6.2      -

祖父母宅や友人・知人宅 452 168 126 66 27 57 6 2      -

 100.0 37.2 27.9 14.6 6.0 12.6 1.3 0.4      -

習い事（ピアノ教室、サッカー 1,155 281 366 318 132 44 10 4      -

クラブ、学習塾など） 100.0 24.3 31.7 27.5 11.4 3.8 0.9 0.3      -

児童館（チャイコム） 3 1      - 1      - 1      -      -      -

 100.0 33.3      - 33.3      - 33.3      -      -      -

放課後児童クラブ 221 1 5 15 37 148 1      - 14

100.0 0.5 2.3 6.8 16.7 67.0 0.5      - 6.3

放課後子ども教室(寺子屋事業) 129 71 41 16      - 1      -      -      -

100.0 55.0 31.8 12.4      - 0.8      -      -      -

ファミリー・サポート・センター 2 1      -      -      - 1      -      -      -

100.0 50.0      -      -      - 50.0      -      -      -

その他（公民館、公園など） 343 95 111 72 36 23 4 2      -

 100.0 27.7 32.4 21.0 10.5 6.7 1.2 0.6      -

上段：実数、下段：％
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（２）平日に放課後児童クラブを利用している理由 

問１５－１ 現在、放課後児童クラブ〔学童保育（アフタースクール）〕を利用している理由を 

お答えください。【○は主なもの１つだけ】 

 

【放課後児童クラブを利用している理由】 

※平日に放課後児童クラブを利用している人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブを利用している理由をみると、「現在就労している」が 93.9％と大半を占め

ている。 

 

 

順位 問１５－１ その他内容 件数 

１ 父親家庭 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

93.9

1.3

0.0

0.0

0.0

0.4

4.3

0 20 40 60 80 100

現在就労している

就労予定がある

／求職中である

家族・親族などを介護

しなければならない

病気や障がいがある

学生である

その他

無回答

(%)

(n=230)
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（３）放課後児童クラブへの要望 

問１５－２ 放課後児童クラブ〔学童保育（アフタースクール）〕に対してどのように感じて

おられますか。【○はあてはまるものすべて】 

 

【放課後児童クラブへの要望】 

※平日に放課後児童クラブを利用している人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブへの要望をみると、「利用学年を引き上げてほしい」が 60.0％で最も高く、

次いで「利用時間を延長してほしい」（30.4％）、「定員を増やしてほしい」（18.3％）の順となっ

ている。 

 

 

順位 問１５－２ その他内容 件数 

１ 長期休暇中の開始時間をもう少し早くしてほしい 6 

２ 土曜日も利用したい 5 

３ 利用料金を下げてほしい 4 

４ おやつの量や内容に配慮してほしい 2 

４ 習いごとなどを取り入れてほしい 2 

- その他 7 

 

 

 

 

 

 

18.3

30.4

60.0

13.5

8.7

17.8

10.4

1.3

0 20 40 60 80

定員を増やしてほしい

利用時間を延長してほしい

利用学年を引き上げてほしい

指導内容を工夫してほしい

施設・設備を改善してほしい

現在のままでよい

その他

無回答

(MA%)

(n=230)
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（４）放課後児童クラブを利用していない理由 

問１５－３ 放課後児童クラブ〔学童保育（アフタースクール）〕を利用していない理由をお

答えください。【○は主なもの１つだけ】 

【放課後児童クラブを利用していない理由】 

※放課後児童クラブを利用していない人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブを利用していない理由をみると、「現在就労していないから」が 20.1％で最

も高く、次いで「就労しているが、放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思うから」

（14.4％）の順となっている。 

 

 

順位 問１５－３ その他内容 件数 

１ 面倒を見てくれる家族がいるから 137 

２ 就労しているが、子どもの帰宅時間には家にいるから 126 

３ 子どもが対象学年ではないから 68 

４ 自営業のため親が自宅にいるから 19 

５ 本人の希望 9 

６ きょうだいで過ごしているから 5 

７ 以前利用していたが、利用をやめた 4 

７ 必要がないから 4 

９ 利用するのに不安がある 3 

10 利用条件を満たしていないから 2 

- その他 18 

20.1 

0.3 

0.0 

1.1 

0.6 

4.9 

5.3 

14.4 

0.2 

23.0 

30.0 

0 10 20 30 40

現在就労していないから

就労しているが、放課後児童

クラブを知らなかったから

就労しているが、近くに放課後

児童クラブがないから

就労しているが、放課後児童

クラブに空きがないから

就労しているが、放課後児童クラブ

の開所時間が短いから

就労しているが、利用料がかかるから

就労しているが、子どもは放課後

の習い事をしているから

就労しているが、放課後の短時間ならば、

子どもだけでも大丈夫だと思うから

就労しているが、他の施設に預けているから

その他

無回答

(%)

(n=1,758)
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（５）平日の放課後児童クラブの利用意向 

問１５－４ 今後、あて名のお子さんの平日の放課後を過ごす場所として、放課後児童クラブ

〔学童保育（アフタースクール）〕を利用したいとお考えですか。【○は１つだけ】 

「１．利用したい」に○をつけた場合は、１週当たりの利用希望日数及び１日当

たりの利用希望時間についても□内に数字でご記入ください 

 

【平日の放課後児童クラブの利用意向】 

※平日に放課後児童クラブを利用していない人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日の放課後児童クラブの利用意向をみると、「利用したい」が 4.2％、「利用しない」が 66.2％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答

29.6%

利用しない

66.2%

利用したい

4.2%

(n=1,758)
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 【利用希望日数（週あたり）】         【利用希望時間（１日あたり）】 

     ※平日に放課後児童クラブを利用していないが、利用したい人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブの平日の利用希望日数（週あたり）をみると、「５日」が 44.6％で最も高く、

次いで「２日」（20.3％）、「３日」（16.2％）、「４日」（12.2％）の順となっている。 

放課後児童クラブの平日の利用希望時間（１日あたり）をみると、「２時間～３時間未満」が

35.1％で最も高く、次いで「３時間～４時間未満」（33.8％）の順となっている。 

 

 

  【平日の放課後児童クラブの希望開始時間】   【平日の放課後児童クラブの希望終了時間】 

※平日に放課後児童クラブを利用していないが、利用したい人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブの平日の利用希望開始時間をみると、「15 時～15 時半以前」が 25.7％で最も高

く、次いで「16時～16 時半以前」（14.9％）の順となっており、『15時半以前』が 29.8％と約３

割となっている。 

放課後児童クラブの平日の利用希望終了時間をみると、「18 時～18 時半以前」が 20.3％と最も

高く、次いで、「17 時～17 時半以前」、「19時～19 時半以前」（いずれも 10.8％）の順となってい

る。また、『18 時以前』については 13.5％、『18 時半以前』については 33.8％、『19 時以前』に

ついては 37.9％となっている。なお、『19時以降』に放課後児童クラブを利用したいとする割合

は 13.5％となっている。 

2.7 

20.3 

16.2 

12.2 

44.6 

4.1 

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

(%)

(n=74)

0.0 

1.4 

35.1 

33.8 

8.1 

21.6 

0 20 40 60

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間以上

無回答

(%)

(n=74)

4.1 

25.7 

4.1 

14.9 

1.4 

0.0 

0.0 

50.0 

0 20 40 60

15時以前

15時～15時半以前

15時半～16時以前

16時～16時半以前

16時半～17時以前

17時～17時半以前

17時半以降

無回答

(%)

(n=74)

0.0 

10.8 

2.7 

20.3 

4.1 

10.8 

2.7 

48.6 

0 20 40 60

17時以前

17時～17時半以前

17時半～18時以前

18時～18時半以前

18時半～19時以前

19時～19時半以前

19時半以降

無回答

(%)

(n=74)
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（６）平日に放課後児童クラブを利用したい理由 

問１５－５ 今後、あて名のお子さんの平日の放課後を過ごす場所として、放課後児童クラブ

〔学童保育（アフタースクール）〕を利用したい理由をお答えください。 

【○は主なもの１つだけ】 

 

【平日に放課後児童クラブを利用したい理由】 

※平日に放課後児童クラブを利用していないが、利用したい人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日に放課後児童クラブを利用したい理由をみると、「現在就労している」が 54.1％と過半数

を占めている。 

 

 

順位 問１５－５ その他内容 件数 

１ 育児休業後の職場復職時には利用したい 2 

２ 今のところ祖母にみてもらえる 1 

２ 祖父母が子どもを見ているが、祖父母が高齢のため 1 

２ 不定日に利用できると助かるから 1 

２ 子どもが家に帰ると友達と遊べないから 1 

２ 家の用事で帰りが遅くなることがあるから 1 

 

 

 

54.1

9.5

8.1

1.4

1.4

0.0

8.1

9.5

8.1

0 20 40 60

現在就労している

就労予定がある

／求職中である

そのうち就労したい

と考えている

家族・親族などを介護

しなければならない

病気や障がいがある

学生である／就学したい

就労していないが、子どもの

教育などのために預けたい

その他

無回答

(%)

(n=74)
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（７）土曜日、日曜・祝日の放課後児童クラブの利用意向 

問１６ あて名のお子さんについて、土曜日と日曜・祝日に、放課後児童クラブ〔学童保育（ア

フタースクール）〕の利用希望はありますか。【○は１つだけ】 

また、希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入ください。 

 

【土曜日の放課後児童クラブの利用意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブの土曜日の利用意向をみると、「利用する予定はない」が 80.9％と大半を占

めている。 

 

 

     【土曜日の希望開始時間】            【土曜日の希望終了時間】 

※土曜日に放課後児童クラブを利用したい人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブの土曜日の利用希望開始時間をみると、「８時台」が 52.8％で最も高く、次

いで「９時台」（22.0％）の順となっている。 

放課後児童クラブの土曜日の利用希望終了時間をみると、「18時台」が 34.0％で最も高く、次

いで「17時台」（29.6％）の順となっている。 

1.9

6.0

80.9

11.1

0 20 40 60 80 100

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

利用する予定はない

無回答

(%)

(n=2,004)

17.6

52.8

22.0

3.1

0.6

2.5

1.3

0 20 40 60 80 100

８時以前

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

(%)

(n=159)

7.5

8.8

8.8

29.6

34.0

9.4

1.9

0 20 40 60 80 100

15時以前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)

(n=159)
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【日曜・祝日の放課後児童クラブの利用意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブの日曜・祝日の利用意向をみると、「利用する予定はない」が 84.2％と大半

を占めている。 

 

 

【日曜・祝日の希望開始時間】         【日曜・祝日の希望終了時間】 

※日曜・祝日に放課後児童クラブを利用したい人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブの日曜・祝日の利用希望開始時間をみると、「８時台」が 42.9％で最も高く、

次いで「９時台」（26.2％）の順となっている。 

放課後児童クラブの日曜・祝日の利用希望終了時間をみると、「18時台」が 34.5％で最も高く、

次いで「17時台」（22.6％）の順となっている。 

 

 

 

 

0.4

3.8

84.2

11.6

0 20 40 60 80 100

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

利用する予定はない

無回答

(%)

(n=2,004)

21.4

42.9

26.2

1.2

1.2

1.2

6.0

0 20 40 60 80 100

８時以前

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

(%)

(n=84)

4.8

6.0

8.3

22.6

34.5

17.9

6.0

0 20 40 60 80 100

15時以前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)

(n=84)
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（８）長期休暇中の放課後児童クラブの利用意向 

問１６－１ あて名のお子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中に、放課後

児童クラブ〔学童保育（アフタースクール）〕の利用希望はありますか。 

【○は１つだけ】また、希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入ください。 

 

【長期休暇中の放課後児童クラブの利用意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブの長期休暇中の利用意向をみると、「利用する予定はない」が 68.3％で最も

高く、「ほぼ毎日利用したい」が 13.9％、「週に数日利用したい」が 10.6％となっている。 

 

 

【長期休暇中の希望開始時間】          【長期休暇中の希望終了時間】 

※長期休暇中に放課後児童クラブを利用したい人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブの長期休暇中の利用希望開始時間をみると、「８時台」が 56.9％で最も高く、

次いで「９時台」（21.6％）の順となっている。 

放課後児童クラブの長期休暇中の利用希望終了時間をみると、「18時台」が 33.3％で最も高く、

次いで「17時台」（24.3％）の順となっている。 

13.9

10.6

68.3

7.2

0 20 40 60 80

ほぼ毎日利用したい

週に数日利用したい

利用する予定はない

無回答

(%)

(n=2,004)

5.7

9.4

17.1

24.3

33.3

8.2

2.0

0 20 40 60 80 100

15時以前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

(%)

(n=490)

16.9

56.9

21.6

1.6

0.2

1.2

1.4

0 20 40 60 80 100

８時以前

８時台

９時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

(%)

(n=490)
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（９）放課後子ども教室の利用意向 

問１７ 「放課後子ども教室（寺子屋事業）」が、放課後児童クラブ〔学童保育（アフタース

クール）〕と連携して行う事業として実施されています。小学生のお子さんはその事

業の利用希望はありますか。【○は１つだけ】 

また、希望がある場合は、利用希望日数を数字でご記入ください。 

 

【放課後子ども教室の利用意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後子ども教室の利用意向をみると、「利用する予定はない」が 71.5％で最も高く、「利用し

たい」が 16.0％、「利用できる教室がない」が 4.7％となっている。 

 

 

【放課後子ども教室の利用希望日数】 

※放課後子ども教室を利用したい人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後子ども教室の利用希望日数をみると、「１日」が 30.5％で最も高く、次いで「２日」

（25.9％）、「３日」（21.5％）、「５日」（15.9％）の順となっている。 

 

 

 

16.0

71.5

4.7

7.7

0 20 40 60 80

利用したい

利用する予定はない

利用できる教室がない

無回答

(%)

(n=2,004)

30.5

25.9

21.5

4.4

15.9

0.3

0.0

1.6

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)

(n=321)


